福建投资集团（福清）水务有限公司
2022年度HSE工作开展情况
2022年度公司HSE工作以党的十九大、十九届历次全会精神和党的二十大精神及习近平总书记关于安全生产、防灾减灾、环境保护重要指示批示和重要论述为指导，认真贯彻落实党中央、国务院及省委、省政府关于安全生产的各项决策部署，按照上级公司的工作要求，坚持“安全第一，预防为主，综合治理，全员参与，持续改进”的安全生产方针，积极开展各项安全生产工作，顺利实现了2022年度安全生产工作“五个无”的工作目标，现将本年度工作情况汇报如下：
一、2022年度工作开展情况
1、疫情防控
今年以来，公司积极响应上级单位各项防疫工作的决策部署，落实疫情防控责任，及时传达、落实上级单位疫情防控相关文件275份，编写发布疫情防控工作指导文件5份。根据疫情防控措施的优化提升，不断优化公司疫情防控措施，加强疫苗接种的监督，人员流动管理，精准排查等措施的落实：开展疫情防控专项检查4次，发现涉疫隐患48项，均已整改完成；疫苗接种方面，公司目前第一针与第二针应种尽种人员，均已完成接种，第三针接种覆盖率为96.10%，4人未完成接种。
2、HSE管理体系建设
今年以来，公司发布安全生产工作方针目标及HSE工作计划，明确了公司年度工作要求和任务；组织公司人员层层签订责任状；今年共发布HSE指导文件23件；修编4项新的管理制度；全面推动双重预防机制体系应用，完成了宏路、渔溪、江阴、东皋、阳下等区域目视化提升改造工作；根据城市供水行业安全生产及运行管理考评专家组反馈建议，积极整改，规范提升公司HSE管理体系建设。
3、隐患治理
公司以安全生产专项整治、房屋安全专项整治、消防安全专项整治三年行动为契机，持续深入推进各类安全生产隐患大排查大整治。按照计划安排，公司全年开展综合性及专项督导检查91次，下发隐患整改通知书95份，提出整改事项366项，截止目前已完成整改360项，6项正在整改中。全年共计接受上次检查14次，共收到隐患整改通知书11份，提出整改事项68项，均已完成整改。
4、教育培训
公司今年对25名新进员工开展三级安全教育培训工作；对 16名转岗员工开展转岗安全教育培训；组织安全管理人员持证培训；公司开展专项教育培训23场，完成职业病防治、安全生产月、消防安全等主题宣传教育培训3场，均已全员覆盖。
5、应急管理
2022年度，公司深入践行“两个坚持，三个转变”防灾减灾救灾新理念，扎实做好各项应急管理工作。以《生产经营单位生产安全事故应急预案编制导则》（GB/T29639-2020）为指导，结合双重预防机制体系建设成果，对公司应急预案进行系统化修编，并发布1项综合性预案，8项专项预案，16项现场处置方案，完成预案的评审备案；同年，开展各类演练活动140场次；促进“练为战”的意识提升，加强了公司应急队伍处置突发事件的应对能力；加大技防的提升和安防的监督管理，今年牵头完成了各生产区域安防装备升级工作，优化了安全系统的信息统计和日常维护管理措施，进一步提高公司反恐和治安保卫水平。
6、 防台防汛工作
根据福清市防汛抗旱指挥部要求，公司第一时间判定并下发《2022年防汛防台工作实施方案》，落实督导防台防汛的专项工作，全面开展各类防汛防台的培训，召开专题会议，传达上级单位的文件精神，加强检查督导，紧盯预警响应、应急处置，协调保障、值班值守等重点环节，按照福清市防汛抗旱指挥部的统一指挥，第一时间启动、响应、落实防台防汛各项措施，保证了公司安全度汛，有序防台。
7、安全会议
今年公司参加上级会议5场，组织召开季度会议4场，专项会议4场，月安全生产工作会议7场，及时分析研判安全生产形势，部署安全工作任务，积极有序开展安全生产各项工作。
8、HSE活动开展
公司结合“世界水日”“职业病防治法宣传周”、“防灾减灾日”、“安全月”、“环境保护日”、“119消防安全月”“122交通安全宣传周”等活动主题，通过发放宣传挂图、安全读本、宣传横幅、安全知识小手册、安全知识试卷、传阅安全宣教视频等方式，大力宣传安全生产工作要求，普及安全生产工作常识；通过组织开展第二届安全技能竞赛活动，以竞促学，提升技能水平；组织员工参加中闽水务系统第九届“安康杯”系列竞赛活动，加强交流，并在竞赛活动中取得较好的成绩。通过以上一系列措施，营造了浓厚的企业安全文化氛围，使公司人员对HSE相关工作认识进一步加深。
9、HSE档案管理
公司以供水行业安全生产标准化基本规范评审细则和供水企业安全生产标准化为指导，全面规范公司HSE档案，共8个一级大项，每个大项内设置若干二级子项进一步细化档案分类，共计44个二级子项，通过标准化档案建设，增加了档案资料准确性、完整性、方便性，切实提高安全数质量管理水平。
10、“三同时”管理
公司加强对在建施工项目的安全监管，督促施工单位严格落实“三同时”管理，规范政府部门文件报批，督导施工单位依法依规开展项目建设。
11、职业健康与环境卫生管理情况
[bookmark: _GoBack]公司以习近平新时代生态文明思想为指导，深入贯彻“绿色发展”理念。一是加强尾水处置管理，提高尾水回收利用，做到尾水“零排放”；二是对各级化验室危废药品处置加强安全监督；三是加强垃圾分类引导宣传，做好垃圾分类管理工作，四是根据职业病防治法的规范要求，持续开展生产场所职业病危害检测，开展职工职业健康体检，完成职业病危害申报，及时补充更新劳保防护工器具，为员工创造符合国家职业卫生标准和卫生要求的工作环境。

